

Precios de suscripciones... Administración: Calle Mayor, 33 bajo.

LA PROVINCIA

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR

Pago adelantado... Administración: Calle Mayor, 33 bajo.

El discurso del Sr. Silvela.

La impresión producida por el resultado de la reunión celebrada por los exministros del partido conservador...

El Imparcial, después de consignar que el discurso del Sr. Silvela es un documento que debe leerse con atención...

Bastaría este resultado para acreditar el vigor la disciplina y el entusiasmo que existen en las huestes de Unión conservadora...

presente y para el porvenir en aras de la sinceridad electoral; que resiste a todos los radicalismos y enfrenta todas las intransigencias...

Diene razón El Imparcial al decir que la reunión acredita que el Sr. Silvela mantiene en todo su vigor la jefatura del partido conservador...

A esa clarísima demostración del vigor del partido conservador, y á esas pruebas de la absoluta confianza que á todos inspira la dirección del Sr. Silvela...

mantiene la necesidad absoluta de la existencia de grandes partidos, y están resueltos a no favorecer en manera alguna tendencias de disgregación en el campo contrario.

Reconocen nuestros adversarios la importancia del acto realizado; confiesan que el Sr. Silvela tiene la absoluta confianza de sus amigos políticos, y no pueden ocultar que el partido conservador se muestra hoy más entusiasta y más fuerte que antes de su prematura caída.

Con esto basta de presente y para el porvenir, porque unido al éxito brillante de su gestión en el periodo de 1899 á 1901, constituye motivo sobrado para que la Unión conservadora sea una verdadera esperanza para el país.

Ráfagas.

Las catástrofes del mundo me inspiran dolor profundo, más nunca alteran mi calma, las que mi terror excitan, son aquellas que se agitan, en los abismos del alma.

Las ilusiones frustradas, en la pureza inspiradas, no hallan su tumba en el suelo. Son tiernas flores aladas, que al ser del tallo arrancadas alegres vuelan al cielo.

PEDRO BARRANTES.

CANDIDATURA QUE NACE MUERTA

La candidatura de D. Miguel Villanueva, para diputado á Cortes por esta capital, ha nacido muerta.

El manifiesto que con gran profusión se ha repartido estos días á los electores del distrito recomendando la citada candidatura, contribuye poderosamente ha que como dejamos dicho, la candidatura del Sr. Villanueva por este distrito nazca muerta.

Las profundas divergencias que de tiempo atrás dividen al partido liberal, se han agrandado con la publicación del referido manifiesto de modo tal, que seguramente, hace imposible toda reconciliación entre los dos grupos en que está dividido.

La tenaz e incansable campaña que los elementos nuevos de dicho partido, viene realizando desde hace dos años, encaminada al desprestigio, y á mermar las fuerzas é influencia del Sr. Llorente y sus amigos, que son los liberales antiguos, y que más fuerza electoral representan, ha hecho que en la ocasión presente, se haya prescindido del concurso de esos elementos, y se haya proclamado la candidatura del Sr. Villanueva, sin contar para nada con lo que hasta ahora, habían sido los directores de la política liberal en esta provincia.

Así lo suponemos desde el momento en que no aparecen sus firmas en un documento esencialmente político como es el manifiesto de que nos ocupamos hoy.

Si á la división irreconciliable de los liberales, se une, los prestigios y las grandes simpatías que nuestro querido amigo don Luis Marichalar, candidato conservador, tiene en el distrito, la simpática y buena



José de Pares Sobrino.

(Diputado á Cortes.)

(De la revista España.)

9 Gnastalla, respectivamente, infatigables propagandistas del socialismo, saben aprovechar, con el auxilio que les prestan sus afines los radicales de la intransigencia, la situación de pobreza que atraviesa Italia, y llevándose de calle á las gentes, que sólo clamaban antano por una República individualista y anticlerical.

La Asociación de trabajadores Fasci del Laborati cuenta en Sicilia, más de quinientos mil inscripciones, y en ella desempeñan las mujeres un papel muy importante. Los jefes siguen las doctrinas de Carlos Marx, y hallanse tan bien reglamentados, que llegan á producir miedo en el reino. Tienen un comité central en Palermo y Juntas parciales repartidas en las provincias de Catania, Messina, Syracuse, Trapani, Caltanissetto, Girgenti y Palermo.

La oposición fuerte, tenaz, vigorosa, que intranquiliza y molesta á la familia real y á los grupos gubernamentales, es la del radicalismo intransigente, acudido por los oradores Imbrani, De Felici, Colajanni, y Bovio. Perdieron á Félix Cavalotti, colega insigne y estratégico temible en las peleas de la prensa y de la tribunas muerto en desafío por el escritor Macola, de Milán; pero esta tremenda desgracia no amortigua los entusiasmos de sus discípulos en defensa de la causa que conceptúan redentora para la patria.

El culto ferviente á los principios, por erróneos que

acogida que la opinión ha dispensado á su candidatura, y la valia y legítima influencia de los numerosísimos amigos políticos y particulares, que prestan su entusiasta apoyo al Sr. Marichalar, habrá que convenir necesariamente que el triunfo del Sr. Marichalar, será tan seguro como brillante.

Empiezan los firmantes del manifiesto por hacer una declaración de todo punto innecesaria, la de que á ellos, no les guía ninguna idea de medro personal ni de mezquino interés, al recomendar la candidatura del Sr. Villanueva, es decir que como el tenor de *El Día de la Africana*, trabajan por amor al arte; esta declaración decimos que era innecesario, y así es, porque aquí nos conocemos todos, y no hay necesidad de decir ciertas cosas.

Continúa haciendo la apología de los méritos del Sr. Villanueva.

No hemos de escatimar, ni siquiera poner en duda, los méritos personales del señor Villanueva, pero si nos extraña, que valiendo tanto, no tenga distrito donde presentarse, y ni en Madrid su patria natal, ni Logroño que antes le elogió senador, no lo acojan como su candidato, y venga á presentarse en Soria, donde nadie le conoce, donde no tiene ninguna clase de relaciones, y donde nos encontramos muy bien con nuestro actual diputado D. Luis Marichalar, que nos ha demostrado su interés por el distrito y su generoso y magnánimo corazón.

Con notoria oficiosidad dicen después que solo el Sr. Villanueva puede resolver asuntos tales como la terminación é inauguración de la carretera de Cidones al Valle de Regumiel, la inmediata construcción del pantano de La Muedra, y la modificación de los aprovechamientos de los montes pinares.

Vamos por partes, la inauguración de la carretera de Cidones á Regumiel no tiene que hacerla el Sr. Villanueva ni nadie, la tiene hecha ya el Sr. Marichalar, merced á cuyas gestiones, recientemente se anunció la subasta de una sección de dicha carretera.

La inmediata construcción del pantano de La Muedra tampoco la puede hacer el Sr. Villanueva, porque aparte de que no

existen fondos para ello, ni siquiera existe proyecto de dicho pantano.

Y por lo que se refiere á la modificación de los aprovechamientos de los montes pinares, suponemos que ese ofrecimiento les hará poca gracia á los pinariegos, pues por si no lo sabían, sepan los firmantes del manifiesto, que precisamente lo que los habitantes de pinares desean es que no se modifique la forma en que vienen aprovechando aquellos pueblos los productos forestales.

Con visible exageración, dedican después sendos párrafos del manifiesto á encomiar la necesidad de que se vote al Sr. Villanueva, porque siendo ministro es el hombre que necesitamos.

Esta afirmación hecha por los firmantes del manifiesto, ha producido en la opinión efecto contrario al que sus autores se proponían, y la razón es muy sencilla.

No hace muchos meses, cuando el pueblo soriano demostró su agradecimiento y simpatía á un ministro que tenemos á nuestro lado, el Sr. Marqués del Vadillo no porque haya solicitado nuestros sufragios, si no que á Soria le unen vínculos de afecto, de cariño y de interés, la única nota discordante en las entusiastas manifestaciones que en honor del ministro se celebraron, lo dijeron los que ahora nos ponderan la necesidad que tenemos de un ministro.

Los que antes llegaron hasta publicar escritos, aconsejando, si no su hostilidad al ministro, que generosamente nos ha dispensado su protección, y ha demostrado su cariño y su predilección por Soria, por lo menos el retraimiento del pueblo soriano para tomar parte en aquellas manifestaciones de grata recordación para todos, esos mismos, son los que ahora tratan de alocinarlos con pomposos anuncios, respecto á la necesidad que tenemos de un ministro.

Ante inconsecuencia tal, así como antes se quedaron solos y la opinión les volvió la espalda, igual porvenir les espera ahora.

Conservamos en nuestro poder la colección de los artículos que entonces publicó *La Región Soriana*, que publicaremos á dos columnas con el manifiesto de que nos ocupamos. Este trabajo que realizaremos Dios

mediante en tiempo oportuno, seguramente que será curioso.

Para terminar, autorizan el manifiesto, siete firmas, ni una más ni una menos, y prescindiendo de las personas de los firmantes—que nos merecen consideración—extimándolo bajo el punto de vista político hay que convenir en que no representan gran fuerza; de los siete firmantes, cuatro son, un estudiante, uno que no tiene derecho electoral, un empleado y un cesante, según aparecen en el libro del Censo electoral.

CLARIDADES

Hemos leído con sumo gusto y satisfacción el manifiesto jocoso-democrático firmado por ocho potencias electorales. Son votos de calidad y seguros estamos que llevan tras de sí el 80 por 100 del censo.

El gobernador está loco de contento por haber obtenido un auxilio tan valioso y dicen que el entusiasmo llegó al punto de producirle un catarro bronquial de pura risa.

Puede estar satisfecho el señor Ministro de Agricultura, D. Miguel Villanueva, por el triunfo alcanzado, pues no dudamos que con los vientos protectores de las referidas potencias marchará su candidatura viento en popa.

Y á propósito de manifiestos.

El Sr. Muñoz es para *La Región* el hombre poderoso, activo, influyente, servicial y principia y fin de todas las cosas relacionadas con la prosperidad de la provincia de Soria cuando se trata de negar los servicios prestados por los conservadores; pero cuando hay que hacer propaganda en favor del Sr. Villanueva, entonces se ridiculiza el nombre, para nosotros respetable, del señor Muñoz, diciendo que la provincia de Soria vive huérfana de protección desde tiempo inmemorial, que nadie se interesa por ella que nadie se preocupa de sus necesidades materiales y que hace falta un hombre del talento y fuerza del Sr. Ministro de Agricultura y Obras públicas, para llevar á los sorianos por la senda del progreso.

Con lo cual el bueno de D. Julián, pertenece por propia confesión de sus correligionarios, á la modesta clase anónima en la que figuran los Srs. Ruiz Zorrilla, Córdoba, Hernandez Prieta, Pablos y demás diputados y senadores de distintos matices políticos que representaron á Soria en las Cortes desde la existencia del régimen parlamentario, según nos cuenta *La Región*.

¿Y de Almazán qué? Pues de Almazán nada.

—Hace un mes que el semanario de los jueves, viene anunciando que el partido liberal presentará por aquel distrito un candidato de prestigio y de empuje.

Pero el candidato no parece, y se nos figura que el colega se quedará con las ganas.

Y si no el tiempo. A menos que no presente su candidatura por aquel distrito el director del semanario.

Parece que el señor Gobernador impone multas á los Municipios del Burgo de Osma, manda á la Guardia civil que recuente el ganado de los pueblos y hace todo esto, etc, bien de la justicia, recta administración y sinceridad electoral, pues el Sr. Muñoz no necesita de ningún auxilio oficioso y le bastan para el triunfo las simpatías unánimes de la opinión.

En el distrito del Burgo están todos perdidos por D. Julián y el frenesí de los electores hasta el punto de que el mismísimo reverendo padre Bocos, carlista impenitente y conspirador eterno contra las instituciones fundamentales del Estado, dedícase ahora á hacer un novenario con sermones latosos en la iglesia parroquial de San Lorenzo para que triunfe la candidatura de D. Julián Muñoz y Miguel, protector entusiasta de los ímpios y librepensadores del Burgo.

No revela muy buen gusto el zaherir ó atacar á una persona ausente.

Todo lo que un periódico local dice de

sean, engendra los apóstoles, los heroes y los martires da energías al alma, fortaleza al corazón y tranquilidad á la conciencia, y como los radicales de la extrema izquierda participan de este estado de espíritu, rehuyen las transacciones con todo aquello que se oponga á sus ideas, no admiten componendas ni contubernios coalicionistas con nadie, siquiera les cueste permanecer en el ostracismo, y encuéntranse siempre resueltos á batirse en las lides de la inteligencia hasta apurar el último cartucho.

Las tempestades del Parlamento las producen Imbriani y Bovio con sus apóstrofes, sus acusaciones violentísimas y sus tiros de «bala rasa» contra los actos de los ministros en las batallas diarias que sostienen para solicitar la abolición de los privilegios, provincias y prefecturas; la rebaja de los gastos de Guerra y Marina; las reformas judiciales y las del impuesto en sentido socialista, la responsabilidad ministerial efectiva; la nación armada; el «referendum»; la existencia continua de las Cortes, renovándose parcialmente, el derecho de las Cámaras á intervenir en los conciertos de paz y de alianza, y la Asamblea para modificar la Constitución de 1838.

Reclaman á porfía el restablecimiento de la amistad con Francia, y quieren destruir los actuales linderos geográficos de Italia para extenderlos por el Tirol Tries-

te y Tréto, en Austria; el Tesino, en Suiza; Niza y Saboya regaladas á Napoleón III en pago espléndido de de inmediatos servicios hechos á los conquistadores del Piamonte, y no contentos todavía con estas peticiones terrestres, pretenden surcar los mares Mediterráneos para hacerse dueños de las islas de Córcega, cuna de Bonaparte, y de la de Malta, sujeta á la soberanía de Inglaterra.

Sí el Santo Padre León XIII autorizase á los católicos para acudir á las urnas, habría muchos diputados vaticanistas en el palacio de Montecitorio; más el retraimiento que él recomienda en sus sabias encíclicas lo impide en absoluto.

José de Parres Sobrino.

(Diputado á Cortes.)

(De la revista *España*.)

nuestro querido amigo Sr. González Regue-
ral, pudo haberlo dicho cuando el director
y algún redactor del periódico, visitaban con
frecuencia á nuestro amigo, con los fines
que ellos se sabrán, y no ahora que está
muy lejos.

Nosotros que no somos de los que practi-
can aquél refrán «de que á muertos y á
idos no hay amigos» defenderemos siempre
al Sr. Regueiral de cuantos ataques se le
dirijan.

Traquilícese La Región y no haya caso
de rumores inocentes inventados por sus
traidores redactores.

El Sr. Párrés y sus amigos lucharán con
todas sus fuerzas en el distrito del Burgo
frente al Sr. Muñoz y á sus nuevos correli-
gionarios, los republicanos y libre pensado-
res.

No habrá retiradas con firmeza sin ella,
sino el propósito decidido é irrevocable de
arrostrar con ánimo sereno las consecuen-
cias de la pelea, pues el Sr. Párrés está apo-
yado por valiosísimos elementos propios y
por los que pródigamente le proporcionan

á diario la habilidad y el tasto político de
los que inspiran á la bondadosa é inofensiva
Región.

Los hechos atestiguarán con más elocuén-
cia nuestras palabras.

El periódico de Morayta emplea la frase
estultórico dirigiéndose á nuestro humilde
semanario.

La palabra *estulticia* viene del latín, *Stul-
ticia* que significa Necedad, patrona santa
de *La Región*.

Los clásicos, sin excluir á la in-igne Sor
María de Ágreda, expresan la necesidad con
los adjetivos *estulto* ó *estulto*, ó también
con el adverbio *estultamente*, y lo mismo
hacen los escritores que se precian de cor-
rectos, pero el príncipe de los clásicos mo-
dernos, el Cervantes del siglo veinte, en su-
ma, *La Región Soriaña*, apartarse de las
tradiciones del lenguaje é introduce en él
la palabra *estultórico* para que se queden
con la boca abierta sus amigos y admira-
dores.

Adios *Salomona*, siga con su afán *estulto-
rico* de escribir.... *estulticias* y dá memo-
rias á la familia.

Dice el semanario *independiente* de los
jueves, refiriéndose á la subasta del trozo
tercero de la carretera de San Esteban á
Segovia, que mucho antes de que pensase
en ser diputado (Párrés) lo había gestionado
el liberal Sr. Muñoz.

Como el Sr. Párrés consiguió la inclusión
de ese trozo de camino en el presupuesto ex-
traordinario cuando eran poder los conser-
vadores y *La Región* no presentó todavía
ninguna prueba clara y precisa demostrando
lo contrario, resulta que las gestiones an-
teriores practicadas por el Sr. Muñoz, aun
suponiendo que existiesen, fueron completa-
mente estériles, á pesa de la influencia, ac-
tividad, prestigio y demás méritos que
adornan al Sr. Muñoz, según afirma su ór-
gano de Cámara.

El semanario *independiente* renuncia á la
mano de D.^a Leonor, es decir, que renuncia
á detallar los beneficios dispensados á la pro-
vincia por el partido liberal, por que, dice
son demasiado conocidos y no le gusta adu-
lar.

Ya suponíamos nosotros que no los pu-
blicaría.
Como ha de publicarlos si no existen.

A juzgar por lo que dice la *Región*, el
Sr. Muñoz no es jefe del partido liberal en
el Burgo de Osma, pues según declara el
semanario de los jueves, no intervino directa-
ni indirectamente en la constitución del
comité *veraniego* ni tampoco en la designa-
ción de candidatos, ni siquiera hizo indica-

ciones en favor del Sr. Abad para que fuera
este reelegido en premio á sus méritos y
servicios, creyendo sin duda que serían es-
tériles sus esfuerzos.

Si fuesen ciertas semejantes afirmaciones
quedaría convertida la persona de D. Julián
en figura decorativa, dedicada solo á servir
de bandera para satisfacer ambiciosos ca-
prichos, rencores de pueblo apetitos de ca-
ciquismo local, a costa de un prójimo muy
buenazo y espléndido.

La Región llama ingratos y no sabemos
cuantas cosas más á los liberales D. Segun-
do Sainz, D. Ambrosio Cayuela y D. Euge-
nio Marqués.

Estamos seguros que el Sr. Muñoz no
aprueba ese calificativo, tan injusto como
inmerecido, porque no puede olvidar el au-
xilio importantísimo que le prestaron en
otras elecciones.

Hay además muchos motivos que sirven
para rechazar con fundamento el apodo de
ingratos.

Influyó el Sr. Muñoz en la organización
del comité liberal, en la designación de can-
didatos para diputados provinciales y en el
nombramiento de Alcalde del Burgo, pes-
cindiendo completamente de los Sres. Sainz
Cayuela y Marqués. Pues entonces la ingra-
titud y la inconsecuencia han sido cometi-
das por el Sr. Muñoz.

Es que D. Julián figura como una pana-
lla puesta por los republicanos y libre-pen-
sadores del Burgo sin intervención directa
ni indirecta, según nos cuenta *La Región*,
en las cuestiones políticas de aquel distrito.
Pues, en tal caso, desaparecido el jefe de
verdad con todos sus valimientos y presti-
gios, es muy razonable que los Sres Sainz,
Cayuela y Marqués, se nieguen á servir de
comparsas al prisionero de los republicanos
é impios.

Por ambos caminos vamos á un mismo
punto, es á saber, que no ha habido en la
conducta de dichos fusionistas de abolengo
ingraticudes, abdicaciones ni inconsecuen-
cias.

La abdicación, la ingratitud y la inconse-
cuencia estan de parte del Sr. Muñoz, si pro-
cedió como jefe, y los republicanos de hace
pocos días que dieron el salto sin justifica-
ción seria y formal.

El Sr. Abad que fué diputado provincial
en varias elecciones y muy conecente en
todos sus actos con la política de su partido
aspiraba, según nuestros informes, á la ree-
lección, y para ello tenía indiscutibles mé-
ritos, pero se formó un comité liberal en el
Burgo á espaldas de los antiguos fusionistas
con elementos republicanos y asiduos lec-
tores de «Las Dominicales del Libre Pensa-
miento», y esos monárquicos de nuevo cuño
constituyeron una candidatura de dos aspi-
rantes á la Diputación, en época conserva-
dora.

Después de hacer esto y de ser pública
la candidatura republicano-impia-monar-
quico-muñocista ofrecieron un puesto al
Sr. Abad, como se ofrecen muchas cosas
por cumplir el formulismo social, y el digno
farmacéutico de S. Esteban comprendió la
jugada y declinó la invitación generosa
que le hicieron.

La prueba de que el Sr. Abad pretendía y
muy fundadamente, volver al palacio de la
representación provincial, es que hubiese
unido con gusto su candidatura á la de al-
gunos otros fusionistas de la antigua cepa;
por los cuales, siente, como es lógico, mu-
chas mas simpatías y afectos que por los
enemigos del trono y de la iglesia cobijados
ahora á la sombra del Sr. Muñoz y Miguel.

Sueltos y noticias.

No es verdad.—El semanario de los
jueves, decía en su último número que se-
gún rumores de última hora, los Sres. Seguí
y Párrés retirarían sus candidaturas.

Eso es falso de toda falsedad, ni el señor
Seguí ni el señor Párrés retirarán sus can-
didaturas, y lejos de ello cada día están más
resueltos y animados á sostener la lucha,
en la que llevan la mejor parte y en la que
seguramente alcanzarán su triunfo.

Como hay gentes para las que todos los
medios les parecen licitos, advertimos á
nuestros amigos estén prevenidos contra toda
clase de infundios, y desprecien cuantos
rumores de esa clase hagan circular nuestros
adversarios pues ni el señor Seguí ni el se-
ñor Párrés han de retirar su candidatura.

Y con este así.

Demanda.—Nuestro querido amigo
D. Cándido Maza ha dado poder al procura-
dor D. Joaquín Iglesias, para demandar por
injuria y calumnia al Director de *La Región
Soriaña*.

Cesantía.—Ha sido declarado cesan-
te nuestro particular amigo D. Jerónimo
Flores, delegado de Hacienda de esta pro-
vincia.

Mucho sentimos la cesantía del Sr. Flores,
que por sus condiciones personales se había
captado las simpatías de los sorianos.

Enhorabuena.—La enviamos muy
sincera á nuestro distinguido amigo el ex-
ministro de Gracia y Justicia señor Marqués
del Vadillo por la señalada distinción que
por parte de su Santidad acaba de ser ob-
jeto.

El Sumo Pontífice le ha concedido la
gran Cruz de San Gregorio el Magno, acom-
pañándola la de un Breve muy laudatorio,
en que encomia los constantes servicios
prestados por el Marqués del Vadillo á la
Iglesia y á la Santa Sede, y en particular los
que prestó últimamente desde el ministerio
de Gracia y Justicia, favoreciendo el man-
tenimiento de la buena armonía entre las
dos Potestades.

Manifiesto.—Muy en breve se publi-
cará un manifiesto del activo y generoso
Diputado á Cortes por este distrito Sr. don
Luis Marichalar, anunciando á sus electores
la presentación de su candidatura en la pró-
xima campaña electoral.

Convocatoria.—Para el lunes 22
del actual y en cumplimiento del R. D. de
12 del corriente mes, se ha convocado á la
Excm. Diputación provincial al efecto de
que se constituya y celebre las sesiones del
actual período.

Carretera.—Con objeto de comen-
zar los trabajos de la segunda sección de
Cidones al Valle de Regumiel recientemente
subastada por las gestiones del Sr. Marichalar
se encuentra en Salduero el contratista de
aquella Sr. Regné.

Exposición provincial.

El miércoles último por la tarde, tuvo lu-
gar en el Ayuntamiento otra reunión tra-
tándose de nuevo del iniciado proyecto de
Exposición provincial.

Asistieron bastantes representaciones de
las congregadas y quedó nombrada la JUN-
TA GESTORA en la forma siguiente:

- Presidente.—Don Mariano Vicén.
- Vicepresidente.—Don León del Río.
- Tesorero.—Don Vicente Tejero.
- Secretario.—Don Maximino de Miguel.
- Vocales.—D. Alejandro Izquierdo.—Don
Vicente Herrero.—D. Lucas Fernández.—
Don Rodolfo Ibáñez.—D. Aurelio Gon-
zález de Gregorio.—Presidente de la Socie-
dad de Obreros.—D. Victoriano de Marco.
—D. Manuel H. Ayuso.—Ingeniero Jefe de
Obras Públicas.—D. Victor Casado.—D. Ni-
casio Martialay.—Presidente de la Sociedad
de Ganaderos.—D. Pascual Pérez Rioja.—
D. Gerardo Escudero.—D. Cándido Maza.—
D. Manuel Martialay.—D. Abdón Pérez y
D. Juan Aparicio Gil.

Carta de Tenacillas al de la Huerta.

Mi querido y ya tan renombrado amigo:
¡Cómo han cambiado los tiempos en tan po-
cos días! Desde el surco donde se criaban
las zanahorias al sitio donde se resuelven
los más áridos problemas! En una palabra,
desde el patatar al pináculo más elevado
del mando. ¡Cuanto agradecerás á los ami-
gos que te hicieron liberal, el que te hicie-
ran adjuar de aquellas ideas tan avanzadas
que antes tenías, y que son utopías como
nos dice nuestro Ciceron de por acá, y que
también perteneció como tú y á que bando
tuyo, y que tanto se distinguió por su ora-
toria fogosa y sus calificativos tan bonitos
y tan oportunos á las flores! Tu habla poco,
para que no metas el temo, pero sostente
en tu poltrona con energía.

Tú colocado como estás en ese puesto
tan á satisfacción tuya y de nuestro katipu-
nam, que triunfe la curia aunque se hunda
el firmamento. Aunque seamos liberales
tenemos que hacer muchas barbaridades.
Ya ves tú si seré yo liberal que le pego á
mi mujer. Aquí chito aunque no hemos
podido escapar aún ningún puesto elevado
como tú, nuestro katipunam manda ya en
absoluto en una casa muy grande que hay
en esta, ya hemos podido conseguir hechar
fuera de casa á la verdadera tiñaviera, es
decir á la única que vendía rosquillas á los
liberales. Pero ahora somos solo nosotros
los que las vendemos, no tenemos más que
un inconveniente, y es, que va llegar día
que nos vá á faltar material para hacer las
rosquillas. Ese día vá á ser el doce del mes
que viene y entonces perdemos por com-
pleto la parroquia, pero no nos apuramos,
nuestro objeto se ha conseguido, ya que
somos los únicos rosquilleros.

Pero lo que más importancia nos ha dado
á este katipunam es una especie de memo-
radum ó pragmática que hemos publicado
para hacerle pelotillas al Rey de las aguas
en esa especie de razón escrita decimos co-
sas que yo no las entiendo pero me parecen
muy buenas.

En fin en todo estamos hechos unos pepes
¡Te acuerdas cuanto nos asombraban las
conferencias de aquél «Cristo de las ena-
guillas» con los secretarios, que el Gordu-
ras y el Fortuñas conferenciaban con ellos lo
mismo, aunque no entienden tanto como
aquél, pero son muy desahogados.

Adios, cuéntame todo lo que ocurra en
esa que yo te pondré al corrient de lo que
aquí suceda. Es siempre tuyo afectísimo
amigo y correliogionario liberal.

Tenacillas.

De Sobremesa:

Insensateces.—Lo son, el apedrear
el tejado del vecino, teniendo el propio de
vicio.

El hablar mal del prójimo, cuando el que
habla tiene mucho por que callar.

El mentar la soga en casa del ahorcado.

El blasonar de lo que se carece.

El escupir al cielo.

El meterse en honduras.

El salir de su centro.

(Se continuará.)

ANUNCIO

Casino de Numancia.

ANUNCIO.

Todos los Sres. comerciantes que tengan bo-
nos por realizar á cargo de esta Sociedad, pro-
cedentes de los donativos que se hicieron en fa-
vor de los pobres de Soria se servirán hacer los
efectivos en la casa del Depositario D. Silvino
Paniagua, «La Azucena»; en el plazo de 15 días
á contar desde esta fecha habilitada.

Soria 13 de Abril de 1901

EL PRESIDENTE.

Ramón de la Orden.

Soria: Tip. de Abdón Pérez.

AVISOS UTILES

Ferrocarril de Soria á Alcuneza.

De Alcuneza á Soria.

Coches correos.

Oficinas públicas.

Table with multiple columns: ESTACIONES, PRECIOS (1.a, 2.a, 3.a), Tren correo, Mixto, ESTACIONES, Tren correo, Mixto, Salida, Llegada, Regreso, DEPENDENCIAS, HORAS de despacho.

ANUNCIOS

EL ANUARIO DE LA EXPORTACION

para 1901, recomendado por RR. OO. de los ministerios de Estado y Hacienda, es el más importante de España porque contiene 450,000 señas comerciales de casi todas las naciones de Europa...

Relojería DE JOSÉ PUYUELO Soportales del Collado núm. 40. (Frente á los Casinos.) Grandes existencias en relojes de pared, bolsillo y despertadores.

DEPILATORIO VENUS Preparado por la casa J. LL. PRUNES Despacho: GOBERNADOR, 6, BARCELONA. Con una sola aplicación desaparece al momento el vello de cualquier parte del cuerpo...

DISPONIBLE Nuevo taller de relojería DE SANTIAGO URRACA Se hacen toda clase composuras á precios reducidísimos y se garantiza.

IMPORTANTE Para los enfermos crónicos y desahuciados. Consultoría Médico Quirúrgico. DEL LICDO. Domingo Labrador del Pozo. SALAS DE LOS INFANTES.

Collado 2. LA POSITIVA, Collado 2. ALVARO VIELBA. Saben Vdes. por qué esta casa ha tenido que hacer nuevos pedidos de los géneros de que estaba surtida...

IMPRESA Y LIBRERIA DE ABDÓN PÉREZ Collado, 76, SORIA Especialidad en toda clase de trabajos tipográficos, á precios económicos, y un gran surtido de excelentes tintas negra y de copiar...

DISPONIBLE Nuevo taller de relojería DE SANTIAGO URRACA Se hacen toda clase composuras á precios reducidísimos y se garantiza.

ANUNCIO Casino de Numanzia. Especialidad en toda clase de trabajos tipográficos, á precios económicos, y un gran surtido de excelentes tintas negra y de copiar...

IMPRESA Y LIBRERIA DE ABDÓN PÉREZ Collado, 76, SORIA Especialidad en toda clase de trabajos tipográficos, á precios económicos, y un gran surtido de excelentes tintas negra y de copiar...

DISPONIBLE Nuevo taller de relojería DE SANTIAGO URRACA Se hacen toda clase composuras á precios reducidísimos y se garantiza.

DISPONIBLE Nuevo taller de relojería DE SANTIAGO URRACA Se hacen toda clase composuras á precios reducidísimos y se garantiza.